

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 127 (10868)

Четверг, 6 мая 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Сообщение Министерства финансов СССР (1 стр.)
Дружная подписка на новый заем — всенародный вклад в выполнение пятилетки в 4 года (1 стр.)
Указы Президиума Верховного Совета СССР (2 стр.)
Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику Посланником Швейцарии Г. Г. Цурлинденем (1 стр.)
Г. Креславский, В. Журавский. — За дальнейший подъем общественного хозяйства колхозов (2 стр.)

Общественное собрание работников печати (1 стр.)
З. Абдуллаев. — Райком и колхозная парторганизация (2 стр.)
В. Гомулка-Весела. — Пути развития польского рабочего движения (3 стр.)
Говорят редакторы местных газет (3 стр.)
На сессии Экономической комиссии для Европы (3 стр.)
На чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи (4 стр.)
Выступление Притта в английской палате общин (4 стр.)

Отставка бельгийского правительства (4 стр.)
К межамериканской конференции в Боготе (4 стр.)
Совещание заместителей министров иностранных дел по Австрии (4 стр.)
Протесты в США против антикоммунистического законопроекта (4 стр.)
Суд над сенатором Тэйлором (4 стр.)
Отставка присяжных заседателей — коммунистов французского верховного суда (4 стр.)
Шахматный чемпионат мира (4 стр.)

СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ СССР

Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1948 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 4 мая на 20.119 миллионов рублей, превысив установленную сумму выпуска займа на 119 млн. руб.

Подписка на заем продолжается.

Министр финансов Союза ССР А. КОСЫГИН.

5 мая 1948 г.

Дружная подписка на новый заем — всенародный вклад в выполнение пятилетки в 4 года

На благо трудящимся

АШХАБАД, 5. (Корр. «Правды»). Крайняя точка Ашхабада. Швейцарская фабрика имени 8 марта. В просторной столовой собрались рабочие вечерней смены. На туркменском языке говорит старая работница т. Алимова: — Партия, товарищ Сталин дали нам счастье и жизнь. Я уже не молодая, мне государство платит пенсию, заботится обо мне. Я решила подписаться на сумму, превышающую мой месячный заработок. Я знаю, что наши народные деньги будут использованы на строительство школ, больниц, что по всей стране вырастут новые фабрики и заводы.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ ЗАЙМА В ТАДЖИКИСТАНЕ

СТАЛИНАБАД, 5. (Корр. «Правды»). С неслыханной быстротой продвигается подписка на новый заем в городах и районах Таджикской ССР. Вчера к полудню поступили сообщения о том, что в Кулябской и Гармской областях ожидавшиеся суммы реализации займа значительно превышены. Вышли первые подписчики, особенно в сельских местностях, вносят деньги наличными. Более чем на миллион рублей облигаций нового займа приобрели на валютный расчет трудящиеся Сталиналинского района, полностью погасили подписку колхозники Гармской области.

Подписка продолжается

БШИНЕН, 5. (Корр. «Правды»). Трудящиеся Молдавии горячо приветствовали выпуск нового займа. На митинге в приднестровском колхозе «Фруктовый Донбасс», Дубоссарского района, первым взял слово колхозник П. К. Мисен. — Государство помогло нам стать на ноги, оправиться от бед, — сказал он, — и мы должны помочь нашему родному правительству в его больших делах. Действительно, колхоз этот был разрушен оккупантами. Советское правительство помогло артистам восстановить свое хозяйство, отпустило долгосрочные кредиты, строительные материалы, машины, скот. Посевная площадь артели уже достигла довоенных размеров. В прошлом году доход артели превысил 2 миллиона рублей. Все колхозные семьи, лишавшиеся крова, переселились на землянок в новые красивые дома.

Один за другим колхозники подписываются на заем и в короткое время внесли наличными 30 тысяч рублей. Такая же картина в других колхозах, во всей республике. За первые сутки реализовано займа на сумму около 100 миллионов рублей. Подписка продолжается с большим успехом.

ОТВЕТ ШАХТЕРОВ

КЕМЕРОВО, 5. (Корр. «Правды»). Горняки Кузбасса единогласно приветствовали новый заем. Хорошо выразил чувства и мысли горняков забойщик шахты имени Орджоникидзе тов. Герасименко. — Я знаю, — сказал он, — что каждый рубль, отданный государству, укрепляет нашу Родину, помогает быстрее восстанавливать народное хозяйство, способствует повышению благосостояния народа. Я хочу крепить могущество страны, ставлюсь трудом в забое и трудовым рублем в почтовый подписываюсь на заем в размере двухмесячного среднего заработка. Не прошло и двух часов, как 70 процентов шахтеров уже подписались на заем. На шахте «Редкокол-Северная» подписка на заем завершилась. Почетный шахтер забойщик тов. Лытков и забойщик тов. Жданов подписались на 4 тысячи рублей каждый, начальник шахты «Комсомолец» тов. Малачков — на 12 тысяч рублей.

СТАЛИНО, 5. (Корр. «Правды»). Успешно проходит подписка на новый заем на шахтах Горняков, Азербайджана, Малевки, Рутченкова, Снежного, Известные горняки-забойщики Алексей Боньков,

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ УКРАИНЫ

КНЕВ, 5. (Корр. «Правды»). Реализация займа на Украине продолжает проходить с большим успехом. Всего за первые два дня трудящиеся городов республике дали государству 2.496.804 тысячи рублей. По селу подписка к исходу вчерашнего дня составила 479.106 тысяч рублей. Поступило от колхозников и трудящихся крестьян наличными 202 миллиона рублей. Растет число районов, где колхозники полностью выплатили сумму подписки. В Одесской области таких районов уже имеется 13, в Харьковской — 8, в Николаевской — 2. Заключив подписку и всю сумму 1.400 тысяч рублей внесли наличными колхозники Ирмольского района, Каменец-Подольской области. Во многих районах колхозники решили всю сумму подписки погасить ко дню Победы — 9 мая.

Колхозники оплачивают подписку наличными

БУДЫШЕВ, 5. (Корр. «Правды»). Подписка на новый заем проходит во всей области при большой активности трудящихся. В Будышевском и Чапаевском колхозах уже превышена ожидавшаяся сумма. С немалым успехом размещается заем и в сельских районах. В колхозах Бокинского района за 2 часа подписка на заем составила 500 тысяч рублей, из которых 225 тысяч рублей колхозники тут же внесли наличными. Колхозники сельхозартели «Путь Ленина», Кинель-Черкасского района, всю сумму подписки внесли наличными. Члены колхоза «Красные бойцы», Новодевичинского района, в течение часа закончили подписку, также погасив всю сумму наличными. Подобных примеров много. Подписка на заем продолжается.

Павел Крыжановский и Александр Тюренок дают государству по 15 тысяч рублей, Евгений Пастухов — 20 тысяч рублей. К 12 часам 4 мая по Сталинской области займа размещено на 27 миллионов рублей больше, чем за тот же срок подписки в прошлом году. По области наличными внесено около 6 миллионов рублей.

КАРАГАНДА, 5. (Корр. «Правды»). В обстановке большого патриотического подъема прокатилась реализация нового займа на шахтах бассейна. Начальные шахты № 20-бис тов. Аленов, главный инженер той же шахты тов. Струг подписались на 15 тысяч рублей каждый, бригадир навалотбойщиков, почетный шахтер тов. Пугач — на 10 тысяч рублей, навалотбойщик шахты имени Барыса Сейташметов Турсун — на 7 тысяч рублей. На шахте № 18-бис почетный шахтер Сажен Шамапов подписался на 5 тысяч рублей. К 3 часам дня 4 мая шахтеры Караганды подписались на 50 миллионов рублей, что составляет 96 процентов намеченной суммы.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СТРАНЫ

ТБИЛИСИ, 5. Подписка в Грузии превышает 450 миллионов рублей, что почти на 3 процента больше ожидавшейся суммы. ФРУНЗЕ, 5. Сумма подписки по республике почти на 2 миллиона превысила месячный фонд зарплат всех занятых на предприятиях и в учреждениях рабочих и служащих. Трудящиеся города Фрунзе дали государству на 4 миллиона рублей больше, чем в прошлом году. Подписка продолжается.

РИГА, 5. С огромным успехом прошла подписка на заем в Латвийской ССР, превысив предполагаемую сумму на 3 процента.

СИМФЕРОПОЛЬ, 5. Успешно проходит подписка на государственный заем среди трудящихся Крымской области. Уже к концу второго дня область реализовала ожидавшуюся сумму подписки на новый заем. Выше 2 миллионов поступило наличными. Подписка продолжается.

ОРЕЛ, 5. В течение одних суток трудящиеся г. Орла дали своему государству 19.679 тысяч рублей. Это на 2 миллиона рублей больше общей суммы подписки прошлого года. Предполагаемая сумма подписки превзойдена.

УФА, 5. В Башкирской АССР с большим подъемом идет подписка на новый заем в колхозах. В Баймакском, Бураевском, Чемагушевском и других районах республике на заем подписались все колхозники и больше половины суммы подписки оплатили наличными.

КАЛИНИН, 5. Трудящиеся города дали государству больше 31 миллиона рублей. Ожидавшаяся сумма превышена.

ЯРОСЛАВЛЬ, 5. Сумма подписки по области достигла 102,5 процента предполагавшейся.

КАЗАНЬ, 5. Большинство рабочих и служащих Татарии подписались на новый заем в размере месячного заработка. За одни сутки заем был реализован на 223 миллиона рублей.

КЕМЕРОВО, 5. Коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина дал государству около 30 миллионов рублей.

День большевистской печати

Общественное собрание работников печати

Вчера, 5 мая, в Колонном зале Дома союзов состоялось общественное собрание работников газет, журналов, издательств, полиграфических предприятий и корреспондентского актива, посвященное Дню большевистской печати. В президиум собрания т.т. М. А. Сулейев, В. Н. Черновцов, М. А. Нарфонов, П. И. Пестельев, А. Т. Шенлов, В. А. Михайлов, К. А. Мерзляков, П. П. Фирсов, Н. Н. Давыдов, Е. А. Губин, И. Я. Фомиченко, С. А. Жолнин, И. Н. Малахов, О. В. Козлова, И. В. Шакин, Н. Г. Пальгунов, А. Я. Блатин, Н. В. Саутин, П. А. Кузиков и др. С докладом о Дне большевистской печати выступила зам. начальника Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) тов. Л. Ф. Ильичев.

В своем докладе тов. Ильичев отметил большую роль большевистской печати, созданной В. И. Лениным, И. В. Сталиным, в революционной борьбе народов нашей Родины. «Печать, — учит товарищ Сталин, — самое сильное оружие, при помощи которого партия объединяет, сплочает и ведет к своим целям массы народа, к своим целям и задачи партии и классов, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

Весь путь нашей печати озарен светом научного социализма, и именно поэтому она успешно выполняет свою роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора. В самой природе нашей печати заложены ее коренные особенности: массовый характер, правдивость, народность.

Большие задачи стоят перед советской печатью в деле коммунистического воспитания трудящихся, борьбы с пережитками капитализма и сознания людей.

Тов. Ильичев подчеркнул, что большевистская партия придает огромное значение полемической работе среди широких масс трудящихся. Советские журналисты должны помнить, что пропаганда великих идей коммунизма является благороднейшим делом нашей печати.

Значительное место в докладе было посвящено задачам печати в организации и развитии всенародного социалистического соревнования за выполнение сталинской послевоенной пятилетки в четыре года.

В промышленности, сельском хозяйстве выросла новая, замечательная плеяда передовиков. Народную творческую инициативу, ценный опыт передовиков и новаторов промышленности и сельского хозяйства наша печать должна всемерно пропагандировать и широко распространять. Вопросы дальнейшего повышения производительности труда, борьбы за внедрение новой техники, за стражайший режим экономики, за рентабельность предприятий не должны сходить со страниц нашей печати.

Докладчик подчеркнул, что критика должна быть неотъемлемым и постоянно действующим оружием в арсенале большевистской печати.

— Работники большевистской печати, — говорит в заключение Л. Ф. Ильичев, — партия доверяла один из ответственных боевых участков всенародной борьбы за построение коммунизма. Отдадим же все свои силы, знания и опыт делу служения великой партии Ленина—Сталина, нашему героическому советскому народу!

Участники собрания с огромным воодушевлением приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

Молдавская ССР выполнила план сева яровых культур

БШИНЕН, 5. (Корр. «Правды»). Колхозы и крестьянские хозяйства Молдавии выполнили государственный план сева яровых на 101,3 процента.

Книжный базар

Вчера в Центральном Доме литераторов открылся традиционный книжный базар, посвященный Дню печати.

В книжках и на столах — большой выбор произведений классиков русской художественной литературы и советских писателей. Выставлено много научно-популярных изданий, а также редких, уже разошедшихся книг. Продавались книги с автографами писателей.

На базаре вчера побывало свыше 1.000 человек. За первый день продано около 10 тысяч книг. Базар заканчивается сегодня.

Присуждение золотой медали имени А. С. Попова

К 50-летию изобретения радио в мае 1945 года была учреждена золотая медаль имени А. С. Попова, великого русского физика, изобретателя радио. Медаль присуждается Президиумом Академии наук СССР ко «Дню радио» за выдающиеся научные работы и изобретения в области радио как советским, так и зарубежным ученым.

Яркая демонстрация советского патриотизма

Сегодня «Правда» публикует сообщение Министерства финансов СССР: Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 4 мая на 20.119 миллионов рублей, превысив установленную сумму выпуска займа на 119 миллионов рублей.

Единодушная подписка на заем вылилась в яркую демонстрацию советского патриотизма. Рабочие, крестьяне, интеллигенция на своих многочисленных собраниях и митингах единогласно приветствовали выпуск нового займа и заявили о своей готовности еще самоотверженней бороться за укрепление могущества любимой Родины.

В нашей стране идея государственного займа близка каждому советскому человеку. Средства, которые население одалживает своему государству, играют весьма важную роль в бюджете страны, являются крупным фактором успешного выполнения послевоенной пятилетки в четыре года.

В третьем квартале 1948 года выпуск промышленной продукции в сравнении с тем же периодом прошлого года возрос на 32 процента. В районах, подвергшихся оккупации, выпуск продукции увеличился на 59 процентов. Первомайский праздник огромный число предприятий встречало лоярочными выступлениями четырехмесячной программы. Организационной, чем в прошлом году, проходит сев. Все это реальные результаты самоотверженного труда советских людей, яркий показатель преимуществ социалистической системы хозяйства.

С уверенностью смотрит советский человек в будущее. Перед ним не висит угроза безработицы и связанных с ней лишений. Рабочие, крестьяне, интеллигенция великой социалистической державы твердо уверены в своем завтрашнем дне, в своих силах.

Путь коммунизма, по которому ведет народ большевистская партия, великий Сталин, обеспечивает советскому человеку радость, творческий труд, неуловимый подъем благосостояния, подлинный расцвет его духовных сил.

Размещение нового займа уже превысило сумму, на которую он выпущен. Десятки миллионов советских людей выполнили свой патриотический долг и отдали государству трехнедельный, месячный и еще больший заработок. Подписка на заем продолжается. Обязанность местных партийных и советских организаций, финансовых органов, комсомольского содействия активу и бережательному делу на основе дальнейшей широкой массовой-разъяснительной работы охватить подписку всех трудящихся города и деревни, еще шире распространить инициативу колхозников по досрочной оплате подписки на заем, обеспечить своевременное поступление в бюджет средств от займа.

Ни одного трудящегося без облигаций нового займа!

По окончании войны советские люди с кипучей энергией, единодушием и энтузиазмом взялись за возрождение и дальнейшее развитие социалистического народного хозяйства. И в исключительно короткие сроки

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику Посланником Швейцарии г. Г. Цурлинденем

5 мая в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Швейцарии в СССР г. Г. Цурлинденя, вручившего свои верительные грамоты.

При вручении верительных грамот присутствовали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Заведующий 1-м Европейским Отделом МИД СССР С. П. Козырев, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

Перевыполнили план четырех месяцев

Министерство промышленности строительных материалов СССР досрочно завершило план четырех месяцев по валовой продукции. Перевыполнено четырехмесячная программа по выпуску основных видов изделий — цементу, оконному стеклу, мягкой кровле, шиферу, отопительным радиаторам.

По сравнению с тем же периодом прошлого года выработка цемента увеличилась на 43 процента, оконного стекла — 42 проц., мягкой кровли — 14 проц., шифера — 40 проц., отопительных радиаторов — на 34,5 проц. (ТАСС).

Предприятия Министерства строительного и дорожного машиностроения СССР досрочно закончили выполнение плана четырех месяцев. Сверх программы выпущено про-

дукции более чем на тридцать миллионов рублей.

В деревне Батюнино

Возле Старипы (неподалеку от села Москва-река) лежит тихая бревенчатая деревушка Батюнино. Земли у батюнинов до последней крайности мало — меньше ста гектаров. Вот уж действительно и курьеза выпустить некуда, да и земля, как говорится, в старину, маятная, перемаяная. Оттого батюнины уходили, бывало, в Москву, штукатурили там, клали печи, служили в трактирах «шестерками». Землю же, хотя и возделывали и сносили сколько-то кашушек, картошки, в серьезный расчет не принимали и принимать не могли: уж чересчур ничтожны были доходы с скудных этих осмьинников.

А теперь... вот тут и начинается такое огромное и шумливое, что никак невозможно уловить в газетную заметку. Хозяйство, в котором нет и ста гектаров, дало в минувшем году 2.200.000 рублей дохода. Так какая же, стало быть, здесь дивная агротехника и какая всеобщая страсть к артельному делу, и налаженность, размеренность, выверенность коллективного труда!

В деревне Батюнино

Третьего мая в пятом часу дня на поле было колхозное собрание о государственном займе, — сошлось больше двухсот колхозников и колхозниц. Как во всех деревнях, где есть деятельные партийные организации, сильные агитколлективы, собрания этому предшествовали политические беседы, доклады и лекции о государстве, о послевоенной пятилетке, о взаимосвязи интересов общественных и личных, и оттого на собрании речи вожakov и активистов были кратки и, можно сказать, торжественно-праздничны. И взяты эти слова председателя артели И. И. Сивова или секретаря партийной организации М. Г. Кузнецова, для — бригадира П. И. Тума-

В деревне Батюнино

мают же об иных цифрах, истинно сказанных. Кроме всего обычного, этой весной они высевали и арбузы и южные дыни и ананасы не сомневаются, что в тут, как и во всем, будут удачными воляне. Артель неистово совершенствует агрохимику, обработку своих полей, насыщение их азотом, фосфором, калием, семеновое дело. А нынешним летом приступит к большим оросительным работам: уже приобрела оборудование насосной станции и пять километров труб...

Третьего мая в пятом часу дня на поле было колхозное собрание о государственном займе, — сошлось больше двухсот колхозников и колхозниц. Как во всех деревнях, где есть деятельные партийные организации, сильные агитколлективы, собрания этому предшествовали политические беседы, доклады и лекции о государстве, о послевоенной пятилетке, о взаимосвязи интересов общественных и личных, и оттого на собрании речи вожakov и активистов были кратки и, можно сказать, торжественно-праздничны. И взяты эти слова председателя артели И. И. Сивова или секретаря партийной организации М. Г. Кузнецова, для — бригадира П. И. Тума-

За дальнейший подъем общественного хозяйства колхозов

С Рязанской областной партконференции

На недавно состоявшейся Рязанской областной партконференции главное внимание было уделено вопросам укрепления и подъема общественного хозяйства колхозов.

Делегаты конференции подвергли критике серьезные недостатки и ошибки, допущенные обкомом партии в колхозном строительстве. В значительной части артелей при отсутствии партийных и советских органов был нарушен большинство принципов колхозного строя — принцип правильного сочетания личных интересов колхозников с их общественными интересами, предано забвению важнейшее условие процветания колхозов и роста зажиточности колхозников — укрепление и развитие общественного хозяйства. В селах и деревнях области повсюду не было таких людей, которые, прикрываясь членством в колхозе и получая льготы, установившиеся для колхозников, вместо установления от чистого труда и общественной хозяйственности, ведут антиобщественный, паразитический образ жизни и тем самым расплачивают трудовую дисциплину в колхозах.

Вместе с тем выросла группа оловолхозного населения, в которую преимущественно входят лица без определенных занятий. Все эти люди, вопреки советским законам, пользуются привилегиями земельными участками, пасут на колхозных выпасах свой скот, косят на колхозных полях сено.

Делегаты отмечают, что эти нарушения и ошибки в колхозном строительстве являются следствием низкого политического уровня руководства колхозами со стороны обкома и его первого секретаря тов. Марфина, результатов оторванности партийных и советских органов от жизни колхозов и ослабления политической работы в массах.

Обком не мобилизовал парторганизацию на боевое выполнение решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), не изучил экономическое состояние отстающих районов и артелей, не наметил конкретных мер по укреплению общественного хозяйства применительно к условиям каждого района, совершенно не давал политической оценки свершениям в колхозном строительстве.

Ошибкой многих райкомов, сельских парторганизаций является то, что они не заметили проникновения в колхозы частновладельческих тенденций. Они не подняли этих вопросов сразу, не проявили необходимой инициативы, большевистского рвения и решительности в борьбе за укрепление общественного хозяйства колхозов.

Выступавшие всесторонне обсудили недостатки в стиле и методах руководства сельским хозяйством и партийными организациями со стороны обкома ВКП(б).

— Обком не изучал жизни, экономики колхозов, — сказал в своем выступлении делегат тов. Бобырев. — Если район более или менее справился с той или иной задачей, то его механизацию зачисляли в передовые. О том, как соблюдается Устав сельскохозяйственной артели, возможности распространения район, общественное хозяйство колхозов, какие резервы остаются неиспользованными, в обкоме не интересовались.

Это привело к отрыву партийных работников от массы, что они оторвались от жизни, проглядели процессы, происходящие в колхозах, не заметили распространения среди части колхозников мелкобуржуазных, частновладельческих тенденций.

В деятельности обкома преобладали канцелярско-бюрократические методы. Принимая решения, обком, вопреки большевистским традициям, не подкреплял их организаторской и политической работой в массах.

— За 1947 год, — сказала секретарь Горьковского райкома ВКП(б) тов. Петров, — райком получил от областного комитета партии 500 листов разных решений и свыше 200 телеграмм. Подавляющее большинство из касалось текущих вопросов хозяйства.

Многочисленные решения обкома не отличались глубоким анализом явлений колхозной жизни, приписались наспех.

Обком занимался всеми хозяйственными вопросами, подавая советские организации, обезличивая их в таком образом из органа политического руководства превратился в административно-распорядительный. В свою очередь многие хозяйственные организации, опекаемые обкомом, утрачивали чувство ответственности за работу подведомственных им районных учреждений и поэтому решения всех текущих вопросов пытались свалить на райкомы партии.

Действуя методами, присущими административным органам, обком не опирался на райкомы и первичные парторганизации, не заботился о развитии внутрипартийной работы, большевистской критике и самокритике в организации.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Якимов заявил, что одна из причин допущенных ошибок в колхозном строительстве — теоретическая слабость многих руководителей работников. Он привел факты, характеризующие совершенно неудовлетворительную постановку идейно-политического образования кадров. Свыше 11 тысяч коммунистов не охвачено никакими формами политической учебы. О состоянии партийной пропаганды обком и райкомы судят по среднестатистическим данным. Например, в провонской районной парторганизации — 962 коммуниста, 410 из них занимаются в кружках и партийной школе, а остальные путем арифметического вычитания занесены в число «самоотстоятельно работающих» под собой.

Политическая агитация на селе ведется от случая к случаю, в отрыве от текущих задач колхозного строительства. Она не имеет боевого, наступательного характера и плохо используется для повышения коммунистической сознательности колхозников.

Председатель колхоза имени 8 марта, Рязанского района, тов. Ларин и др. говорили, что развитие полеводства, повышение урожайности немалыми без подъема культуры земледелия, строгого соблюдения правил агротехники и внедрения правильных севооборотов. Они указывали на необходимость создания семейной базы травосеяния.

Делегаты особо подчеркивали, что первым шагом в подъеме общественного хозяйства колхозов области должно стать образцовое проведение весеннего сева. Успех будет во многом определять умение налаженной организационной и массово-политической работы коммунистов.

Делегаты говорили также о том, что Рязанская область богата не только плодородной почвой, но и замечательными мастерами земледелия. Среди них — бригадир колхоза «Смелый», Шилонского района, тов. Зубков, который вырастил ржи почти по 29 центнеров на гектаре; Яков Чамала из Буяриновской МТС, в прошлом году выработавший на колесный трактор 2.334 гектара; лауреат Сталинской премии тракторист Бортакоский и др. Обязанность парторганизации — широко распространить опыт этих людей.

Принимавший участие в конференции инструктор ЦК ВКП(б) тов. Гоголев в своем выступлении подверг резкой критике стиль руководства обкома и подробно изложил задачи областной парторганизации, вытекающие из указаний Центрального Комитета ВКП(б).

— Товарищ Сталин учит нас, — сказал тов. Гоголев, — беречь колхозный строй, как

ценную ову. Главной задачей партии в колхозном строительстве, как это неоднократно указывал Центральный Комитет ВКП(б), является организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели, умножение общественной собственности колхозов. Постановления партии и правительства об охране общественной собственности колхозов от расхищения, в мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели, указании февральского Пленума ЦК ВКП(б) требовали от партийных и советских органов по-большевистски взяться за укрепление общественной собственности колхозов, вести неустанную борьбу с нарушениями колхозного устава.

Обком обезучил эти документы, принимая решения, но, вопреки большевистским традициям, не подкреплял их организаторской и политической работой в массах, не боролся за то, чтобы положить конец нарушениям Устава сельскохозяйственной артели и защитить общественное хозяйство от посягательства мелкобуржуазных и мелкобуржуазных элементов. У обкома слова расходились с делом.

Задача обкома и райкомов партии — в кратчайший срок ликвидировать ошибки и нарушения линии партии в колхозном строительстве.

В области есть еще немало таких сельских партийных организаций, которые крайне редко проводят собрания, не обсуждают основных вопросов политики партии, не осуществляют контроля хозяйственной деятельности правлений колхозов. Многие коммунисты утратились от политической работы среди колхозников.

Необходимо поднять роль первичных партийных организаций в борьбе за процветание общественного хозяйства колхозов, расширить и укрепить связи коммунистов с широкими массами беспартийного актива и рядовых колхозников.

Руководящие работники, выезжая в районы, колхозы, МТС или совхозы, обязаны проводить в них работу, опираясь на актив, на первичные парторганизации, советовать с коммунистами, привлекать их к разработке вопросов политической, хозяйственной и культурной жизни.

В заключение тов. Гоголев остановился на вопросах воспитания и формирования руководящих колхозных кадров, на успешном выполнении обкома к партийным и советским работникам и повышении их ответственности за состояние дел в колхозах.

Партийная конференция прошла на высоком идейно-политическом уровне. Она показала способность в готовности разнородных большевиков быстро исправить недостатки и ошибки в руководстве колхозным строительством и вывести область из отставших в передовые.

Конференция приняла работу обкома ВКП(б) по руководству сельским хозяйством неудовлетворительной и приняла решение, намечающее конкретные меры для исправления ошибок в колхозном строительстве и подъема сельского хозяйства области.

Участники конференции с огромным воодушевлением приняли текст приветствия в честь партии и народа великому Сталину.

На состоявшейся после конференции пленуме обкома нового состава первым секретарем обкома ВКП(б) избран тов. С. И. Малов.

Г. КРЕСЛАВСКИЙ.
В. ЖУРАВСКИЙ.
(Спец. корр. «Правды»).

г. Рязань.

О присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам совхозов Министерства совхозов СССР по Украинской ССР

(Окончание. Начало в «Правде» от 4 мая)

5. Жмуденко Григорий Андреевич — бригадир полеводческой бригады семеноводческого совхоза «Днепропетровский» Днепропетровской области, получившему урожай пшеницы 30,39 центнера с гектара на площади 88 гектаров.

6. Лень Иосифу Алексеевичу — управляющему отделением семеноводческого совхоза «Днепропетровский» Днепропетровской области, получившему урожай пшеницы 30,39 центнера с гектара на площади 88 гектаров.

7. Нелочатов Сергею Михайловичу — старшему механику племенного овцеводческого совхоза «Степок» Харьковской области, получившему урожай пшеницы 33,6 центнера с гектара на площади 137 гектаров.

8. Парамонову Николаю Максимовичу — старшему механику семеноводческого совхоза «Днепропетровский» Днепропетровской области, получившему урожай

пшеницы 30,39 центнера с гектара на площади 88 гектаров.

9. Пампушко Ананию Корнеевичу — старшему агроному семеноводческого совхоза «Днепропетровский» Днепропетровской области, получившему урожай пшеницы 30,39 центнера с гектара на площади 88 гектаров.

10. Фадиев Феофан Васильевич — звеньевой семеноводческого совхоза «Днепропетровский» Днепропетровской области, получившей урожай пшеницы 30,76 центнера с гектара на площади 20 гектаров.

11. Федорченко Агафье Дмитриевне — звеньевой семеноводческого совхоза «Днепропетровский» Днепропетровской области, получившей урожай пшеницы 30,76 центнера с гектара на площади 20 гектаров.

12. Шинкаруку Федору Гурьевичу — старшему агроному племенного овцеводческого совхоза «Степок» Харьковской области, получившему урожай пшеницы 33,6 центнера с гектара на площади 137 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 3 мая 1948 г.

О присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам совхозов Министерства совхозов СССР по Казахской ССР

(Окончание. Начало в «Правде» от 4 мая)

5. Нельдыбаеву Нурульде — бригадир полеводческой бригады овцеводческого совхоза «Меркенский» Джамбулской области, получившему урожай пшеницы 31,25 центнера с гектара на площади 46,5 гектара.

6. Раеву Кумару Григорьевичу — управляющему фермой мясного совхоза «Кокпектинский» Семипалатинской области, получившему урожай пшеницы 32,6 центнера с гектара на площади 101 гектара.

7. Рыспаеву Салвокасу — звеньевому овцеводческого совхоза «Меркенский» Джамбулской области, получившему урожай пшеницы 31,3 центнера с гектара на площади 36 гектаров.

8. Саяхому Назарбеку — звеньевому мясного сов-

хоза «Кокпектинский» Семипалатинской области, получившему урожай пшеницы 32,6 центнера с гектара на площади 101 гектара.

9. Филикову Александру Яковлевичу — директору овцеводческого совхоза им. Ленина Джамбулской области, получившему урожай пшеницы 31,28 центнера с гектара на площади 100 гектаров.

10. Цепура Максиму Степановичу — директору мясного совхоза «Кокпектинский» Семипалатинской области, получившему урожай пшеницы 32,6 центнера с гектара на площади 101 гектара.

11. Чижову Алексею Ивановичу — старшему механику овцеводческого совхоза им. Ленина Джамбулской области, получившему урожай пшеницы 31,28 центнера с гектара на площади 100 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 3 мая 1948 г.

О присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам семеноводческого совхоза «Сибиряк» Министерства совхозов СССР в Иркутской области

(Окончание. Начало в «Правде» от 4 мая)

6. Крысько Евсею Кузьмичу — звеньевому семеноводческого совхоза «Сибиряк», получившему урожай пшеницы 31,32 центнера с гектара на площади 16 гектаров.

7. Серебренникову Михаилу Александровичу — старшему механику семеноводческого совхоза «Сибиряк», получившему урожай ржи 30,8 центнера с гектара на площади 82 гектара.

8. Степанову Алексею Сергеевичу — бригадир по-

леводческой бригады семеноводческого совхоза «Сибиряк», получившему урожай ржи 30,6 центнера с гектара на площади 33 гектара.

9. Таракановскому Панфилю Евгеньевичу — звеньевому семеноводческого совхоза «Сибиряк», получившему урожай пшеницы 30,47 центнера с гектара на площади 10 гектаров.

10. Федюкову Александру Абрамовичу — управляющему отделением семеноводческого совхоза «Сибиряк», получившему урожай ржи 30,83 центнера с гектара на площади 55 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 3 мая 1948 г.

Райком и колхозная парторганизация

Орджоникидзевский район — крупнейший в Таджикистане по производству хлопка. В 1947 году район дал свыше 10.236 тонн ценного сырья для текстильной промышленности, средняя урожайность хлопка составила 22,5 центнера с каждого гектара. По урожайности и валовому сбору хлопка-сырца район значительно превзошел довоенный уровень.

Советское правительство по достоинству оценило самоотверженный труд наших хлопководов. 325 лучших председателей сельскохозяйственных артелей, бригадиров, звеньевых, колхозников, трактористов, партийных и советских работников награждены орденами и медалями Советского Союза, 14 человек получили высокое звание Героя Социалистического Труда.

Достижения района в развитии сельского хозяйства — результат большой партийно-организационной и партийно-политической работы среди колхозников. Этими успехами мы в огромной мере обязаны возросшей роли первичных партийных организаций, высокой активности сельских коммунистов.

Было время, когда в районе обходились колхозные парторганизации, не выкликая в их жизнь, не помогали им крепнуть идейно и организационно. Выезжая в кишлаки, партийные работники района преимущественно имели дело с председателем колхозов. С секретарями парторганизаций беседовали редко, к тому же беседы велись на ходу, втроваж. Партийные организации мало проявляли инициативы, коммунисты не всегда были застрельщиками в борьбе за высокий урожай.

Забвение партийной работы, серьезные недостатки в руководстве колхозами привели к тому, что одно время валовой сбор хлопка составлял меньше половины довоенного уровня, район был самым отстающим в республике.

Исключительно большую роль в развитии хлопководства в районе сыграли решения февральского Пленума ЦК ВКП(б). На открытых партийных собраниях, где обсуждались эти решения, выступили не только коммунисты, но и беспартийные активисты, рядовые колхозники. Партийная

организация района, тщательно изучив и обобщив все предложения коммунистов и беспартийных, развернула настойчивую борьбу за подъем хлопководства.

Перестраивая свою работу в соответствии с решениями Пленума, райком начал поднимать роль колхозных первичных парторганизаций, воспитывать у сельских коммунистов чувство ответственности за состояние дел в колхозах. Мы на опыте убедились, какой большой силой являются первичные парторганизации и как важно не только сделать, если включить всех коммунистов в борьбу за укрепление колхозов, за подъем их экономики, за повышение урожайности.

Прежде всего потребовалось значительно усилить роль парторганизаций в жизни колхозов, чтобы они глубоко выкликали в экономку, знали, что делается в артельном хозяйстве. Речь идет об умелом использовании со стороны колхозных парторганизаций права контроля деятельности правлений колхозов.

Сейчас во многих колхозах у нас есть первичные организации. Обсуждение хозяйственных вопросов на собраниях коммунистов вошло уже в систему. Взяв, к примеру, партийную организацию колхоза имени Тельмана. Секретарь парторганизации Исмаил Худойназаров систематически ставит на обсуждение открытых партийных собраний итоги соревнования бригад, звеньев, колхозников. Коммунисты опираются в своей работе на широкий колхозный актив. В каждой бригаде и звене парторганизация имеет агитатора, который систематически информирует секретаря не только о выполнении запросов колхозников, но и о выполнении хозяйственных мероприятий. Партийная организация сумела охватить своим влиянием всех колхозников. И несомненно, что в успехах колхоза, воспитавшего трех Героев Социалистического Труда, большая заслуга принадлежит коммунистам.

Инициативу работает парторганизация колхоза имени Орджоникидзе. Она также обсуждает на своих собраниях текущие вопросы жизни колхоза. Чтобы поднять отстающих до уровня передовых, здесь организовали товарищескую взаимопомощь, налажен систематический взаимный кон-

троль за темпами и качеством работы соревнующихся бригад и звеньев. Партийные организации, осуществляя право контроля, добиваются, чтобы соблюдались сроки сева и уборки, все сельскохозяйственные работы проводились на высоком агротехническом уровне, чтобы все коммунисты сами работали, не считаясь со временем, и увлекали на самоотверженный труд колхозников.

Болховская парторганизация в отличие, скажем, от заводской парторганизации контролирует не назначаемую администрацию, а избираемое колхозниками правление колхоза. Свои взаимоотношения с правлением парторганизация не может строить без учета этой особенности. Соблюдая демократический порядок управления делами колхоза, колхозная парторганизация должна стремиться, чтобы ее предложения, советы встречали активную поддержку в правлении артели, чтобы не один важный вопрос колхозной жизни не решался без общего собрания членов колхоза.

В колхозе имени Крупской создано одно время такое положение, что председатель колхоза Тарх Халимов не всегда считался с мнением партийной организации, а секретарь парторганизации Абдулла Халимов не сумел добиться активной поддержки решений парторганизации со стороны председателя колхоза.

Пришлось с председателем колхоза и секретарем парторганизации как следует поговорить, растолковать им, кто и за что отвечает, как должны быть построены взаимоотношения между партийной организацией и правлением колхоза, как должен быть поставлен контроль партийной организации за хозяйственной деятельностью правления. Мы разъяснили, что председатель колхоза может владеть правильные руководство артельными делами, лишь опираясь на коммунистов — передовую часть колхоза. В то же время контроль партийной организации, ее влияние на жизнь колхоза усиливается, если она будет проводить контроль не бюрократически, а опираясь на актив, если она будет вести последовательную политическую работу в массах, прислушиваясь к советам и предложениям коммунистов и беспартийных колхозников, учитывать опыт широкого колхозного актива. В этом

сила контроля партийной организации. Партийная организация и правление колхоза, объединив свои усилия, добились общего подъема артельного хозяйства. В истекшем году было собрано с каждого гектара по 31 центнеру хлопка. Колхоз покрыл недоимку прошлых лет, выдал на трудозащиту по 5 кг зерна.

Мы стремимся к тому, чтобы партийные организации в колхозах, осуществляя право контроля, занимались не только казенными вопросами, но и ставили перспективные вопросы, чтобы они видели не только то, что делают колхоз сегодня, но и то, что им надлежит делать завтра, послезавтра. Это значит, что каждая парторганизация имеет активные задачи, добиваясь, чтобы колхоз имел, скажем, перспективный план развития артели, систематически повышал урожайность, создавал подсобные отрасли хозяйства, заводил улучшенные породы скота, развивал садоводство, виноградарство и т. д. Одним словом, партийная организация должна думать о всемерном умножении общественного богатства — важнейшего условия процветания колхоза и роста зажиточности колхозников.

Активность колхозных парторганизаций будет дело от нас расти лишь в том случае, если будет правильно поставлено воспитание кадров, если секретари первичных парторганизаций будут иметь возможность расширять свой политический кругозор, во-время и обстоятельно информироваться об указаниях вышестоящих партийных и советских органов. Именно к этому мы и стремимся.

Для секретарей первичных парторганизаций при райкоме партии создан семинар. Занятия семинара проводятся регулярно. К проведению семинаров мы относимся со всей серьезностью. План очередного занятия утверждается заблаговременно, что дает возможность докладчикам хорошо подготовиться. Часто на семинарах выступают с докладами и сами секретари парторганизаций. Они рассказывают о постановке партийно-организационной и партийно-политической работы, обмениваются опытом. Семинары проходят оживленно и интересно.

С таким же высоким требованием подходим мы к организации политического просвещения всех коммунистов. В частности, занятиями политшколы у нас руководят секретари райкома, члены бюро, заведующие отделами. Я лично веду занятия политшколы в колхозе имени Сталина, второй секретарь райкома тов. Мухомеджанов — в

колхозе «Интернационал», председатель райисполкома Герой Социалистического Труда тов. Ачилов — в колхозе «Иштинский». Интерес к учебе так велик, что на занятия приходят не только коммунисты, но и многие беспартийные.

После отчетно-выборных собраний к руководству парторганизациями в ряде колхозов пришли молодые коммунисты. Им необходима повседневная деловая помощь. В этих условиях особое значение приобретает инструкторство. На это мы обращаем серьезное внимание. Райком партии подобрал и утвердил 15 вышестоящих инструкторов, которые систематически выезжают в партийные организации, оказывая практическую помощь низовым партийным руководителям. На этом деле не ограничиваемся. Выезжает ли в колхоз секретарь райкома, заведующий отделом, инструктор, — он обязательно беседует с секретарем первичной парторганизации, помогает ему разобраться в непонятных вопросах, информирует о последних партийных решениях, рассказывает об очередных задачах. Сельских партийных руководителей мы регулярно приглашаем на бюро райкома, слушаем их отчеты, ставим перед ними определенные задачи, помогаем падавать работу.

При обсуждении сельскохозяйственных вопросов раньше на бюро вызывали только председателей колхозов. Теперь приглашаются и секретари парторганизаций. Это повышает их ответственность за состояние колхоза и развивает инициативу в постановке и разрешении хозяйственных вопросов.

С повышением ответственности в партийных первичных парторганизаций отпала необходимость в посылке уполномоченных в колхозы. Это не значит, что партийные работники перестали быть в колхозах. Наоборот, наши связи с сельскими коммунистами и колхозниками усилились. Но представитель райкома теперь выезжает в колхоз не в качестве только члена, а для оказания практической помощи на месте в налаживании партийной работы.

Возросшая активность и боеспособность первичных парторганизаций позволили нам поднять уровень руководства сельским хозяйством. Раньше райком партии часто брал на себя решение хозяйственных вопросов и тем самым подменял райисполком, райсельхозотдел, директоров МТС. Для партийной работы просто не оставалось времени. Теперь значительную часть хозяй-

ственных вопросов решают непосредственно райисполком и райсельхозотдел. Мы стали больше времени уделять налаживанию партийной работы, решать главные вопросы сельского хозяйства. Секретари райкома постоянно осведомлены о состоянии как партийной работы, так и хозяйственных дел. Мы стали чаще бывать на партийных собраниях, выступать с политическими докладами, больше общаться с людьми, беседовать с ними, на месте оказывать помощь.

Налаживая связь с массами, райком партии, первичные парторганизации обрастают активом из числа коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Это дало нам возможность глубже изучить кадры, а лучших активистов выдвинуть на руководящую партийную и советскую работу. Массовым секретарем райкома партии по кадрам, пропагандистами райкома партии работают бывшие воспитатели детдома тов. Саидов и рабочий колхоза тов. Баратов. Секретарь парторганизации МТС тов. Абдулваев выдвинул на должность инструктора райкома партии. Многие колхозные активисты работают в райисполкоме, райкоме комсомола и других районных организациях и учреждениях.

В текущем году хлопководы нашего района взяли высокое обязательство — собрать с каждого гектара не менее 35 центнеров хлопка. Это обязывает нас еще выше поднять роль и ответственность первичных партийных организаций, каждого коммуниста. Главное внимание мы обращаем сейчас на дальнейшее улучшение политической и организаторской работы в массах, развертывание социалистического соревнования, обобщение и популяризацию передового опыта. Мы стремимся широко распространять опыт передовиков сельского хозяйства, развертывать социалистическое соревнование между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами за получение высоких урожаев хлопка, других сельскохозяйственных культур и высокую производительность животноводства. В проведении этих мероприятий опорой райкома являются первичные партийные организации, широкий колхозный актив.

З. АБДУЛИН.
Секретарь Орджоникидзевского райкома ЦК(б) Таджикистана, Герой Социалистического Труда.

Говорят редакторы местных газет

В связи с Днем печати редакция «Правды» обратилась к редакторам местных газет с просьбой рассказать о деятельности редакций, поделиться планами на будущее. Ниже публикуются некоторые ответы.

БУДЕМ НЕПРЕРЫВНО УЛУЧШАТЬ ГАЗЕТУ

Творческая инициатива журналиста — это вопрос стоя на повестке для последнего собрания коммунистов редакции. Этот живот сейчас наш коллектив. Все усилия его направлены к тому, чтобы поднять идейно-политический уровень газеты и ее роль в жизни республикан.

Мы стремимся как можно шире и полнее охватить социалистическое соревнование. Герои Социалистического Труда бригады тракторных отрядов Илбиной и Уштобиной МТС Петр Атафонов и Михаил Панин переписываются между собой. Восемь их писем опубликованы в газете. Читатели с живым интересом следят за этой перепиской и радовались успехам трактористов на весеннем севе.

Два крупнейших предприятия Казахстана — Актюбский и Текелийский полиметаллические комбинаты соревнуются. Газета рассказала, как зародилось это соревнование, следит за ходом его, пропагандирует опыт передовиков.

Организа связь редакции с передовыми людьми. Инициатор движения за досрочное выполнение пятилетних норм товар Иван Шорин часто выступает на страницах газеты, делится своим опытом. Последняя его статья «Счет на секунды» глубоко раскрыла искусство токаря и вызвала широкий отклик среди стахановцев республики.

Сотрудничество в газете партийных работников, деятелей науки, искусства и литературы помогло нам расширить тематику газеты, поставить ряд новых важных вопросов. Статьи «Черты нового», «Воспитание мастеров высоких урожаев», «Бодяжная партия» и другие, опубликованные в весеннем севе, обсуждались во многих первичных партийных организациях. Большой интерес вызвали статьи главного инженера Балхашского металлургического завода тов. Вурдукова, бывшего работника тов. Лебедева о мобилизации резервов производства.

Коллектив «Казахстанской правды» будет настойчиво добиваться непрерывного улучшения газеты.

Н. ЗВЕРЕВ,
Зам. редактора газеты
«Казахстанская правда».

УЧИТЬСЯ ИСКУСТВУ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПУБЛИЦИСТИКИ

В письме товарищу Сталину работники сельского хозяйства Саратовской области взяли на себя большие и ответственные обязательства. Областная газета «Коммунист» организует социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев за выполнение обязательств, за самые сроки и высокое качество сева.

Молодая газовая промышленность находится в центре внимания газеты. Мы боремся за повышение темпов разведки газоносных пластов, улучшение бурения, эксплоатации газовых скважин, за усиление подачи газа на теплое столица Москве.

Редакция проводит ряд совещаний по вопросам применения новой техники и использования резервов производства.

«Коммунист» систематически показывает передовые методы труда, публикует статьи стахановцев, выполнивших свои пятилетние производственные задания за два года. В газете введен отдел «Стахановская инициатива».

Редакция теперь отводит значительно больше места информации. Кроме подборки «День нашей области», «День Саратова», мы вводим постоянную подборку «По фактам и фактам». Регулярно печатаем «Дневник натуралиста», «Хроника студенческой жизни» и «Спортивные обзоры».

Провели конкурсы на лучший очерк. Поступило 70 рукописей. Двенадцать очерков опубликованы в газете.

Нам нужно усилить пропаганду в газете, повысить уровень освещения вопросов партийной жизни, давать больше статей на партийные темы в помощь секретарям первичных партийных организаций.

Перех коллективом редакции стоит неотложная задача — овладеть всеми газетными аппаратами и умело пользоваться ими.

Будем настойчиво учиться искусству большевистской публицистики.

Н. ЛОГИНОВ,
Редактор саратовской
газеты «Коммунист».

РАСПРОСТРАНЯЕМ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

25 апреля промышленность города Горького и области перевыполнила четырехмесячный план. В первых рядах соревнующихся идут коллективы заводов имени Сталина, имени Молотова, «Красное Сормово», имени Орджоникидзе и другие.

«Горьковская коммуна» распространяет опыт передовых предприятий. На заводе «Красное Сормово» был разработан план механизации трудоемких процессов производства. Газета подхватила начин сормовичей, напечатала ряд статей об этом начинании. Коллектив завода имени Сталина обязался выполнить план третьего года пятилетки к 31-й годовщине Великого Октября и добиться экономии 50 миллионов рублей. Мы рассказали на страницах газеты о работе завода.

Редакция продолжает освещать соревнование трех крупнейших предприятий страны: Московского автомобильного завода имени Сталина, Горьковского автомобильного завода имени Молотова и Сталинградского тракторного завода имени Дзержинского.

В дни весеннего сева мы по опыту прошлого года будем выпускать сменные страницы. Газета организует социалистическое соревнование тружеников колхозной деревни по профессии.

«Горьковская коммуна» регулярно печатает статьи по вопросам марксистско-ленинской теории. Большой популярностью среди читателей пользуется отделы в нашей газете: «Ответы на вопросы», «У карты сталинской пятилетки», «По родной стране».

А. ПОНОМАРЕНКО,
Редактор газеты
«Горьковская коммуна».

КРЕПНУТ СВЯЗИ С ЧИТАТЕЛЯМИ

Самым ценным итогом работы редакции мы считаем укрепление связей с читателями. По сравнению с предыдущим годом «Звезда» получила на две тысячи писем больше.

Читатель живо откликается на вопросы, которые ставит газета. Его радуют наши успехи, огорчают промахи. Характерный штрих: «Правда» в обзоре печати «Эконо-

мическая статья в газете «Звезда» справедливо указала на серьезные недостатки в нашей работе. Вскоре редакция получила от активы ряд предложений. Многие авторы на являли готовность написать статьи на экономические темы. Эти предложения были приняты с большим интересом. Мы стремимся скорее преодолеть отмеченные недостатки.

В прошлом году редакция провела среди читателей анкету. Мы стремимся удовлетворить их пожелания, выполнять их предложения.

Редакция старается глубже освещать социалистическое соревнование, почитать в газетных страницах шедевры. Газета должна отражать дела и мысли советских людей, жизнь области во всем ее многообразии. Мы еще не справляемся с этой задачей. Чтобы успешно решить ее, надо поднять работу самой редакции, неустанно повышать марксистско-ленинский и общеобразовательный уровень ее работников, их профессиональное мастерство.

Руководство и помощь, которые мы получаем от областного комитета партии, поддержка актива и читателей дают нам уверенность в том, что коллектив редакции выполнит возложенные на него задачи.

Б. НАЗАРОВСКИЙ,
Редактор колотовской газеты «Звезда».

ГОРДИМСЯ СВОИМ АКТИВОМ

Никогда еще в «Заре Востока» не печаталось так много статей и заметок вчерашних авторов и писем читателей, как в последнее время. Авторский актив, наши читатели помогли нам выдвинуть и осветить несколько крупных вопросов.

Многие агрономы стали нашими постоянными корреспондентами. В своих статьях они рассказывают об успехах передовиков сельского хозяйства, выращивающих прекрасные грунтовые сорта чаш, лимонов, курмы и других субтропических культур.

Письма, заметки, статьи читателей — это постоянное неслучайное источник интересной и яркой злободневной информации.

По сигналам читателей газета, вскрывая ошибки в некоторых учебниках. Нам удалось добиться их пересмотра и переиздания.

Редакция дорожит своим авторским активом, гордится им. Сейчас мы проводим сборники, беседы с читателями. Под некоторые высказывания читателей:

— Газета должна еще больше писать о передовых людях. У нас есть замечательные стахановцы, но об их опыте знают далеко не все.

— Полнее, содержательнее, ярче освещать партийную жизнь.

— Больше писать о семье, школе, о коммунистической морали.

— Сильнее, острее бичевать недостатки, добиваться быстрого их устранения.

— Шире информировать о достижениях советской науки и техники, об успехах наших ученых и специалистов.

— Чаще печатать очерки и фельетоны, а в воскресных номерах — литературную страничку...

— Может ли газета осветить обширнейший круг вопросов, поднятых нашими читателями? — Может и должна.

Н. ПАВЧИНСКИЙ,
Редактор газеты «Заря Востока».

500 лет со дня рождения Алишера Навои

ТАШКЕНТ, 5. (Мирр. «Правды»). В середине мая состоится юбилейное торжество, посвященное 500-летию со дня рождения основоположника узбекской литературы Алишера Навои. Республикой активно готовятся к этому знаменательному событию.

Союз советских писателей Узбекистана упрямляет потерю памяти поэта. На предприятиях проводится литературные вечера. Государственная библиотека имени Алишера Навои готовит выставку рукописей и автографов поэта.

На прошлоте именов Навои устанавливается памятник великому поэту. Узбекское Государственное издательство и Академия наук Узбекистана ССР выдвинули ряд предложений Навои и его современников.

В ближайшие дни состоится расширенный пленум Союза советских писателей Узбекистана и научная сессия Академии наук Узбекистана ССР с участием иностранных гостей из Москвы, Ленинграда и столиц всех союзных братских республик.

22 памятника в местах боев

ВОРОПЕЖ, 5. (Мирр. «Правды»). Трудились города сего чтут память о погибших воинах Советской Армии. В местах боев воздвигнуто 22 памятника. В Чижовке, на улице 20 лет Октября, где каждый клочок земли был взят траппеями и окопана, рабочие завода имени Калинин соорудили монумент. Высота памятника более 11 метров. На лицевой стороне — огромный орден Победы. На мемориальных чугунных плитах написаны: «Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины».

Поднят флаг воздушной навигации

Вчера, 5 мая, на главном здании Центрального московского аэродрома во Внуково был поднят флаг летней воздушной навигации.

Первым по летнему расписанию отправился из Москвы в Хабаровск скоростной пассажирский самолет, пилотируемый летчиком «миллионером» тов. Тараненко. К полудню в Внуковское и Высокоское аэродромы столицы в различные города страны отправилось несколько десятков скоростных пассажирских, почтовых и грузовых самолетов.

Вчера в Ленинградском аэропорту Герой Советского Союза И. Н. Пономаренко поднял флаг летней воздушной навигации. Самолеты выжили курс на Москву, Ташкент, Свердловск, Ленинград, Ригу, Таллин.

Вчера, в 4 часа 30 минут, на Киевском аэродроме открылась летняя воздушная навигация. Один за другим самолеты вылетают на старт. Они поднимаются в воздух и берут курс на Львов, Сталино, Ворошиловград, Харьков, Одессу, Днепрпетровск, Запорожье, Керсон.

ПОБЕДА ФУТБОЛИСТОВ «ТОРПЕДО»

Вчера на московском стадионе «Динамо» состоялся футбольный матч между командами мастеров общества «Торпедо» (Московский автозавод им. Сталина) и спортсменами общества «Зенит» (Ленинград).

Первая половина игры прошла в обоюдоострой борьбе и закончилась победой москвичей со счетом 2:0.

После перерыва футболисты «Зенита» с трудом отбивали атаки автозаводцев, которые, однако, не сумели добиться успеха. Под конец ленинградцы провели ряд комбинаций, одна из которых закончилась сильным и точным ударом в угол ворот «Торпедо».

Матч закончился со счетом 2:1 в пользу «Торпедо».

На сессии Экономической комиссии для Европы

ЖЕНЕВА, 5 мая. (ТАСС). Вчера на сессии Экономической комиссии для Европы начались дискуссии по вопросам, связанным с рассмотрением «Сбора экономических положений» и экономических перспектив Европы.

Политический делегат Швеции заявил на «стратегическую» сессию, указав на необходимость развития торговли между странами Западной и Восточной Европы и одновременно рассматривая в приложениях по адресу США.

Об успешном развитии народного хозяйства Албании участники сессии рассказали албанский делегат Теодор Хеба. Албания, сказала он, вышла из второй мировой войны с сильно ослабленной экономикой. Италия, США и немцы оккупировали значительные участки территории, потерявшие в 7 миллиардов долларов франков, и произвели беспрестанно грабеж. На законном основании мы требуем возвращения нам основной части захваченного и нас имущество, но эти требования рассматриваются на всевозможные препятствия.

Привлечение жертвы, сказал Хеба, албанский народ добился независимости и ведет большую работу по восстановлению и развитию своей экономики. Указав на аграрную реформу, национализацию промышленности и другие серьезные преобразования, албанский делегат привел цифры, отражающие огромные успехи небольшого албанского народа. В результате аграрной реформы Албания впервые удалось обеспечить значительно большее семейное потребление хлеба населением, чем во многих странах Европы. Национализация промышленности также привела к полному материально-культурному уровню народа. В 1947 году добыча угля в Албании превзошла довоенный уровень на 352 процента, добыча нефти — на 108 процентов, посевная площадь превзошла довоенную на 75 процентов, развилось строительство железных дорог, аэропортов и т. д.

В том же 1947 году государству ассигновало на нужды социального страхования на 1.536 процентов больше средств, чем в 1938 году. В текущем году государственный план Албании предусматривает капитализацию, составляющую 578 процентов по отношению к капитализации, произведенной в 1946 году.

Делегат Албании отметил далее, что в достижении этих успехов албанскому народу оказывали большую помощь Югославия и другие демократические страны. Но такое отношение, сказал он, не понятно для тех, кто, пользуясь своим экономическим превосходством и миллиардными прибылями, наживались за время войны, стремясь подчинить себе более слабые в экономическом отношении страны ради осуще-

ствления своих империалистических планов. Хеба подчеркнул, что добывая в торговле западноевропейских стран все время растет и вместе с тем растет и задолженность Соединенным Штатам Америки. Републиканский делегат подчеркнул необходимость империалистических устремлений американских трестов и поджигателей новой мировой войны.

По словам представителя Италии Антонио ди Пола, на сессии Экономической комиссии для Европы в присутствии Европы вытекает, что проблема платёжных балансов не может быть быстро разрешена. Она не может быть разрешена при помощи дальнейшего снижения импортных пошлин Европы. Италия и Франция делегат убедил участников сессии, что американская «помощь» Европе крайне необходима.

ЖЕНЕВА, 5 мая. (ТАСС). Участники сессии Экономической комиссии для Европы обсудили вопрос об установлении сотрудничества в области сельского хозяйства между продвинутой и социалистической организацией и Экономической комиссией для Европы. Критический доклад на этот вопрос представил социалистический секретарь, выдвигавший идею создания «единенного комитета обеих организаций».

За создание такого комитета высказался представитель Соединенных Штатов Америки.

Делегат Советского Союза Артурян выразил удивление по поводу того, что Экономическая комиссия для Европы до сих пор не уделяла должного внимания вопросу сельского хозяйства и продовольствия в Европе. Артурян высказался против создания «единенного комитета Экономической комиссии для Европы и продвинутой и сельскохозяйственной организации, что само по себе является структурной организацией ООН. Экономическая комиссия для Европы должна иметь самостоятельный комитет по вопросам развития сельского хозяйства в европейских странах. Такой комитет должен подходить андерному современному методу и сельское хозяйство, обеспечение сельского хозяйства минимума, обеспечение созданию сельскохозяйственных районов заводов и мастерских для ремонта сельскохозяйственного инвентаря, помощь крестьянам получать кредиты, привлечь специалистов для оказания помощи сельскому хозяйству, усовершенствование средств транспортировки сельскохозяйственных продуктов.

За рассмотрением вопросов, связанных с деятельностью Экономической комиссии для Европы в области сельского хозяйства, создала рабочая группа в составе представителей СССР, Англии, США, Франции, Чехословакии, Дании, Финляндии, Греции, Голландии, Польши и Югославии.

Успешное выполнение трехлетнего плана в Венгрии

БУДАПЕШТ, 5 мая. (ТАСС). Газета «Сабат» опубликовала статью генерального секретаря общегосударственного планового управления Берей Алдора о ходе выполнения трехлетнего плана Венгрии.

Берей отмечает, что за первые 9 месяцев работы по этому плану все намечки были в основном выполнены. К 1 августа, пишет автор, мы, по всей вероятности, не только выполним, но и перевыполним задания первого года. За первые 9 месяцев только по государственными средствами израсходовано на капитализацию 900 миллионов форинтов. Кроме того, города, комитаты и общественные страховые институты вложили 300 миллионов форинтов. Некоторые суммы ассигновали частные предприятия и кооперация, так что общая сумма капитализации уже достигла 1.400 миллионов форинтов (по плану первого года капитализация должна составить 1.800 миллионов форинтов).

Многие из новых государственных предприятий, созданных по трехлетнему плану, уже сдали в эксплуатацию. Так, начали работу завод «Чети нитроген» и 14 машино-

тракторных станций. В этом году будет построена в ход государственная прикладная фабрика.

Указывая на успехи в области повышения производства, автор сообщает, что за первое полугодие трехлетнего плана угольная промышленность выполнила свой план на 107 процентов, металлургическая — на 102, машиностроительная — на 111, химическая — на 116, деревообрабатывающая на 111,2 и колхозная — на 114,7 процента.

Производство в целом сейчас приближается к уровню довоенного времени. Металлургическая и машиностроительная промышленность уже превзошла этот уровень. Грузооборот железнодорожного транспорта сейчас составляет 83 процента грузооборота довоенного времени.

В ходе трудового соревнования, пишет в заключение Берей, трудящиеся внесли предложение выполнить трехлетний план в два с половиной года, т. е. к концу 1949 года. Достигнутые результаты и общий ход выполнения плана доказывают осуществимость этой цели.

Пути развития польского рабочего движения

Вл. ГОМУЛКА-ВЕСЛАВ

Польское рабочее движение вступило в период осуществления своего политического объединения, в период преодоления раскола в польском рабочем классе, продолжавшегося с 1892 года.

Политическое объединение польского рабочего класса происходит путем устранения наиболее существенных причин и источников этого раскола, путем преодоления реформистской идеологии и идеологии либерализма, путем преодоления до конца люксембургских концепций.

Исторические ошибки, совершенные СДКП и ППС в период, когда польский народ был лишен независимости, дегаи тяжелым бременем на последующий этап польского рабочего движения. Коммунистическая партия Польши, созданная в 1918 году в результате объединения СДКП и ППС левиней, винтала в себя много вредных традиций люксембургства. Несмотря на то, что в ее руководящие звенья проникли враждебные элементы, что явилось причиной ее роспуска в 1938 году, КПИ, запятанная с первых дней своего существования в подполье, восприняла за период своей деятельности боевые кадры борцов польского трудового народа, десятки тысяч которых прошли через тюрьмы польской фашистской реакции. ППС же, которую обременяли традиции либерализма, выделялась среди других партий II Интернационала главным образом большей ожесточенностью в борьбе против коммунизма и Советского Союза. Ее левое крыло, не согласное с политической линией, было относительно слабо и не сумело серьезно повлиять на развитие партии. Голы Второй польской республики не только не привели к сближению между обими течениями в рабочем движении, но углубили этот раскол и обострили взаимную борьбу.

Решающий переход на пути к объединению рабочего движения начался только в период немецкой оккупации. Значительная часть членов ППС убедилась в том, что политика ненависти к Советскому Союзу, проводившаяся руководством партии, в

большой степени способствовала поражению Польши в войне и новой потере независимости. В связи с этим в ППС произошел раскол на правое и левое крыло, каждое из которых организационно оформилось в отдельную партию. В то же время на левом крыле рабочего движения, которое после роспуска КПИ не имело партийного руководства, бывшие члены КПИ создали несколько организаций для борьбы за независимость, на базе которых была создана в 1942 году Польская рабочая партия (ПРП). Члены ПРП и левые социалисты установили сотрудничество, из которого вырос потом единый фронт рабочего класса.

ПРП не повторила ошибок, которые совершили рабочие партии Польши в прошлом. Она высоко подняла знамя борьбы за независимость Польши и выдвинула в авангард народа в вооруженной борьбе против немецких оккупантов. Одновременно ПРП не упустила из виду необходимости организовать и подготовить народные массы к борьбе за основные социальные реформы и государственное переустройство Польши после ее освобождения от германских захватчиков. Благодаря тому, что ПРП сумела ухватить национально-освободительную борьбу с борющейся социально-освободительной, она быстро превратилась в мощную силу, приобрела глубокое влияние в рабочем классе и завоевала доверие народа. Политика же правых руководителей ППС, которая во время поражения Польши ничему не научила и которые, следуя старым традициям, помыли на самое тесное сотрудничество с лагерем польской реакции, потерпела полный крах. Фразы о независимости, которыми они пытались мактировать свое истинное лицо, не могли заманить борьбу за независимость. Вести борьбу с немцами не давала им теория «двух врагов». Они продолжали вести антисоветскую политику,

несмотря на то, что польский народ стал под игом гитлеровской оккупации и мог ожидать освобождения только со стороны Советской Армии, которая, борясь с немцами, боролась одновременно за освобождение и независимость Польши.

Изменчивая, антинародная политика, которая отвечала классовым интересам крупных землевладельцев и капиталистов, оттолкнула от правых руководителей ППС рабочий класс. Подавляющее большинство членов их собственной партии от них отвернулось. ППС стала возрождаться по новым, левым руководством, на новых началах.

Сотрудничество на основе единого фронта, начатое между ПРП и ППС во время оккупации, развернулось полностью только после освобождения Польши. Период, прошедший с того времени, выполнен боевой работой единого фронта, осуществляемого обими партиями в повседневном труде и политике. Это был период ликвидации раскола в польском рабочем движении. Единый фронт укрепил рабочий класс, поставив его во главе народа, привел к разгрому реакции и к победе блока демократических партий на выборах в сейм, заложив и упрочив начала государственного строя народной Польши. Практика единого фронта направила развитие рабочего движения на путь, ведущий к социализму, привела к постепенному стиранию линии раздела между обими его течениями. В результате этих процессов польский рабочий класс полностью вплотную к полному органическому объединению в рядах единой рабочей партии. Объединительная кампания, согласованная совместно ПРП и ППС, началась уже несколько недель назад. Эта кампания охватила все организационные звенья обих партий. Под лозунгом органического единства состоялся в этом году празднование Первого Мая в Польше.

Органическое единство рабочего движения — единство идеологическое, политическое и организационное. Такое единство

может быть построено только на базе марксистской идеологии, его основанием должно быть учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Это самая основная и одновременно наиболее трудноразрешимая задача.

Известно, что подавляющее большинство членов ПРП и ППС вступило в партии за последние три года. Свыше миллиона человек вступило в ряды обих партий после освобождения Польши. На сегодняшний день идеологическая подготовка преобладающей части этой массы слишком недостаточна. Может возникнуть вопрос: не будет ли целесообразным сократить количество членов в объединенной партии и не следует ли, желая обеспечить идеологические качества, усилить требования, предъявляемые при приеме в партию?

ПРП отвечает на этот вопрос отрицательно. Массовый принцип в работе партии отражает огромную активность рабочего класса и народных масс и является доказательством, что эти массы продолжают со старым и стремятся к новому. В условиях народной демократии массовые рабочие партии являются лучшим оружием как в борьбе с классовым врагом, так и в политической, экономической и культурно-просветительной работе. Их недостаточная идеологическая подготовка — неизбежное явление, которое нужно преодолевать не путем количественного уменьшения партии, а путем массового партийного обучения. Учить нужно и членов ППС и членов ПРП, так как те и другие имеют, может быть, несколько разные, но тем не менее большие проблемы в своей идеологической подготовке.

Объединение ПРП и ППС будет означать окончательную ликвидацию раскола в польском рабочем движении. Единство, сопровождаемое массовым исключением членов одной из объединяющихся партий из рядов объединенной партии, не принесло бы желаемых результатов. То же самое можно сказать в случае, если бы вместо места явного выхода из партийных рядов членов объединяющихся партий. Ни то, ни другое не может у нас иметь места. Политика рабочего единства предполагает увеличение рабочего движения, то-есть глубокое доверие рабочего класса к объединенной партии. Поэтому ПРП обратила особое внимание на

идеологическую сторону единства, отбрасывая механистические формы объединения. ПРП, будучи горячим борником объединения обих рабочих партий, всегда исходила из принципа, что пока идея органического единства не созреет в сознании членов обих партий, пока их будут разделять идеологические разногласия принципиального порядка, до тех пор не следует ставить вопроса о единстве в качестве вопроса дня. Ибо большие пользы от хорошего единого фронта, чем от механистического единства, которое не встретило бы понимания и сочувствия среди членов партии и рабочих масс. При этом мы убеждены, что гораздо легче добиться механистического объединения, чем осуществить идеологическое единство.

Нельзя, конечно, медлить с объединением до того момента, когда оно созреет вполне в сознании всех членов партии. От первого до последнего, когда исчезнет все идеологические разногласия между обими партиями. Такая точка зрения и такая политика были бы бессмысленными. Раскол в рабочем движении является результатом влияния буржуазной идеологии на рабочий класс. Для того, чтобы выкорчевать эту идеологию из сознания рабочего класса, требуются долгие годы работы, даже тогда, когда государственная власть находится в руках рабочего класса.

Известное количество руководителей социал-демократического движения, у нас, к счастью, немногочисленных и уже ранее лишенных возможности действовать в среде рабочего класса, никогда не согласится на единство рабочего движения. С другой стороны, ни один марксистский рабочий деятель не мог бы состоять в одной партии с Кваппинским, Зарембой, Прагером и другими другими правыми социал-демократами. Они не имеют ничего общего с марксистской идеологией, не представляют никаких прогрессивных стремлений рабочего класса. Это деятели буржуазного типа, которые действовали в рабочих рядах во имя сохранения старых, капиталистических социальных отношений. Борьба с прогрессивными революционными рабочим движением, они перешли на службу империализму. Сметно было бы даже думать об объединении с ними. Таких деятелей нужно исключать из рабочего класса, закрыть им всякий доступ к рабочему движению. ПРП

стремится к тому, чтобы в рядах объединенной партии оучились все члены социал-демократической ППС, кроме тех, которые выступают против единства, и кроме тех, которые поддерживают политику правых социал-демократов. В объединенной кампании нужно и должно пользоваться аргументом истории. Исторический опыт и вред, нанесенный рабочему движению в результате его раскола, говорят наиболее убедительно о необходимости единства. Было бы, однако, неправильным, если бы мы отбрасывали только назад и особенно если бы не разгадали процессов положительных перемен, которые произошли и постоянно происходят даже среди истинных противников единства. Настоящее теперь важнее прошлого. Призвана необходимость учета опыта прошлого, мы должны иметь перед глазами будущее и на него направлять наши усилия. Задачи, которые стоят перед нами, требуют создания организационно сплоченной и идеологически единой объединенной партии польского рабочего класса.

Объединение ПРП и ППС имеет большое значение не только для дальнейшего развития народной Польши. Наше объединение имеет также общевосточное значение. Оно происходит в то время, когда англо-американские реакционные круги, и в первую очередь круги американского империализма, нагрянуто все свои силы и не брезгуют никакими средствами, чтобы помешать мирному строительству в Советском Союзе и в странах народной демократии. Оно происходит в то время, когда поджигатели войны изадрочно ищут точку опоры для своей преступной деятельности. Мы объединяем наши ряды в то время, когда западноевропейские правительства пытаются разделить Европу, посеять раздор между ее народами, когда мировая реакция мобилирует все свои силы на борьбу с рабочим движением. Объединение ПРП и ППС, мы укрепляем силы европейского демократического лагеря, укрепляем позиции Польши в лагере свободы и демократии, в лагере борьбы против военных планов американских империалистических кругов и тем самым укрепляем основы свободы, демократии и независимости польского народа.

Газета «За прочный мир», № 9 (12), 4

На чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи

Выступление советского представителя

НЬУ-Йорк, 4 мая. (ТАСС). Вчера на заседании первого комитета Генеральной Ассамблеи выступил с речью советский представитель Паранин.

Привлекший делегацию Соединенных Штатов проект соглашения об установлении в Палестине режима опеки, сказал Паранин, подвергся здесь критике со всех сторон.

Американское предложение об установлении в Палестине режима опеки отвергнуто всеми. Против установления над Палестиной опеки высказались также и представители арабских государств. Хотя эти государства по тактическим соображениям в настоящий момент и проявляют склонность к рассмотрению вопроса об установлении над Палестиной опеки, но мы все прекрасно понимаем, что это лишь политическая игра определенных кругов арабских стран, которая ведется ими на данной стадии для того, чтобы, провалившись сейчас решение Генеральной Ассамблеи о создании в Палестине независимых арабского и еврейского государств, осуществить затем свои собственные политические и территориальные притязания в отношении Палестины.

Против отмены решений Генеральной Ассамблеи от 29 ноября прошлого года и против установления над Палестиной режима опеки решительно высказались здесь ряд государств.

Решение Генеральной Ассамблеи от 29 ноября дает каждому на населяющих Палестину народов — арабам и евреям — право на создание своего собственного независимого государства. Всем нам известно неопределимое стремление к этому еврейского народа. Невозможно себе представить, чтобы палестинские арабы не были бы озабочены таким же стремлением к созданию арабского независимого государства в Палестине. Те, кто против решения Генеральной Ассамблеи о создании в Палестине арабского и еврейского государств, указывают нам здесь на то, что нынешнее положение в Палестине якобы является результатом решения, принятого Ассамблеей 29 ноября прошлого года. Однако нынешнее положение вещей в Палестине, если подойти к оценке его без всяких задних мыслей, является не результатом решения Генеральной Ассамблеи, а результатом подрывной деятельности тех сил, которые стремились и стремятся к срыву этого решения. Импералистические интересы Соединенных Штатов и Англии находятся в антагонизме с подлинными коренными интересами еврейского и арабского народов в Палестине, стремящихся к национальной независимости.

По настоянию Соединенных Штатов была созвана вторая чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи по вопросам Палестины. Соединенные Штаты имеют своей целью навязать народам Палестины режим опеки.

Но каково же действительное положение вещей? Никто не может оспаривать высокий уровень культурного, социального, политического и экономического развития еврейского народа. Такой народ опекать нельзя. Этот народ имеет все права на свое независимое государство. Попытка установить над этим народом опеку лишь дискредитирует основную идею и суть решения. А разве палестинские арабы менее достойны права на независимое существование в рамках собственного государства, чем арабы, живущие за пределами Палестины? Конечно, нет. Несомненно, как еврейский, так и арабский народы, населяющие Палестину, арабский в такой степени своего политического, экономического и общественного развития, при которой об установлении над ними в какой бы то ни было форме опеки вообще не может быть и речи.

Выдвигая предложение об опеке над Палестиной, Соединенные Штаты показали, что они только на словах на каждом переключении ратуют за права человека, за принципы демократии, за право народов на самоопределение и так далее и тому подобное. Но посмотрите, куда в действительности гнут Соединенные Штаты, предлагая установить режим опеки над Палестиной, как это их предложение соотносится с указанными принципами и что означает в политическом и экономическом отношении для народов Палестины предлагаемая американская опека.

Предусмотренные американским проектом двухпалатное законодательное собрание и другие органы власти, продолжал советский представитель, являются не более, как декорумом, прикрывающим антидемократический диктаторский характер предлагаемого для Палестины режима.

Так, например, в статье 10 американского проекта предусматривается такое положение, когда кабинет министров и законодательное собрание Палестины в течение неопределенного времени вообще существовать не будут; эти органы законодательной и исполнительной власти будут существовать лишь на бумаге. В статье прямо сказано, что законодательное собрание и кабинет министров будут созданы лишь тогда, когда обе общины — еврейская и арабская — выразят согласие сотрудничать с этими органами. До тех пор, пока этого согласия достигнуто не будет или же пока евреи и арабы не договорятся между собой о какой-либо другой форме правления, генерал-губернатор будет править единолично, прибегая лишь к помощи советственного совета, состоящего из высших чиновников и лиц, назначенных самим губернатором.

Вот образец демократии в представлении американских авторов проекта.

Однако самым озорным в статье 10 является то, что решение вопроса о том, достигли ли еврейская и арабская общины договоренности, о которой сказано в этой статье, предоставляется судить не арабам и евреям, а губернатору, и всецело зависит от личного мнения губернатора. Не ясно ли, что при таком положении губернатор всегда может отказаться признать состояние договоренности или согласия между евреями и арабами и продолжать править Палестиной без помех со стороны арабов и евреев.

Статья 13 американского проекта соглашения наделяет губернатора неограниченной исполнительной властью. Статья 35 возлагает на губернатора руководство и проведение внешней политики Палестины. Ясно, что при таких неограниченных правах, которыми наделяется губернатор, и таком бесправии народов, населяющих Палестину, это, конечно, будет внешняя политика не Палестины, а другого или других государств.

Статьи 6 и 7 предоставляют в распоряжение губернатора полицию и добровольческие воюлка, а также право обращаться на военной помощи к иностранным правительствам в обход Совета Безопасности, что также противоречит уставу ООН. Вообще следует отметить, что в проекте Соединенных Штатов явно обнаруживается тенденция ущемлять Совет Безопасности от рассмотрения вопросов, которые, согласно уставу ООН, должны входить только в его компетенцию. Так, например, в статье 6 проекта сказано, что информация об угрозе территориальной целостности Палестины, о любой угрозе агрессии или акте агрессии против Палестины и о всякой другой политике силой изменить статус Палестины передается губернатором Совету по опеке, а не Совету Безопасности, что противоречит уставу ООН.

Губернатору предоставляется право подползания в отсрочки договоров (статья 14), право вводить чрезвычайные законы, «хотя бы они и противоречили любому действующему законодательству» (статья 15), статьей 16-й губернатору предоставляется право назначения всего правительственного и административного персонала, включая своего заместителя, министра, генерального прокурора, причем этот административный персонал, по замыслу авторов проекта, должен назначаться лишь по возможности из местных жителей, то-есть из арабов и евреев. Эта формула говорит сама за себя. Административный персонал в подавляющем большинстве, конечно, будет набираться из иностранцев, что прямо вытекает из статьи 18 проекта, где сказано, что «генерал-губернатор может назначать на любую государственную должность в Палестине... любое лицо, переведенное сюда со службы у другого государства».

Губернатору предоставляется право роспуска (временно или бессроочно) законодательного собрания, ему же предоставляется право продлить деятельность законодательного собрания на дополнительный срок без новых выборов. Губернатору предоставляется право по своему усмотрению назначать

Вручение верительных грамот советским посланником в Сиаме председателю регентского совета

БАНГКОК, 5 мая. (ТАСС). Вчера посланник СССР в Сиаме С. С. Немчина вручил верительные грамоты председателю регентского совета Сиаму принцу Чайна. При вручении верительных грамот присутствовал министр иностранных дел принц Приди Дабайонг Девакула.

После вручения верительных грамот С. С. Немчина представил председателю регентского совета дипломатический состав советской миссии.

К межамериканской конференции в Боготе

НЬУ-Йорк, 5 мая. (ТАСС). Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают из Боготы, что межамериканская конференция официально закрылась поздно вечером 2 мая, после того как на кратком пленарном заседании было одобрено соглашение об экономическом сотрудничестве.

Корреспондент агентства Кинейт Пресс передает, что из-за длительной дискуссии экономическое соглашение не было готово к 30 апреля, когда были подписаны другие документы конференции. Несмотря на возражения представителей Мексики и некоторых других стран, делегация Соединенных Штатов удалось включить в окончательный текст экономического соглашения пункт, в котором говорится, что «всякая экспортивная торговля должна сопровождаться быстрой оплатой в соответствующей денежной форме справедливой цены». По сообщению корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс, делегаты Мексики возражали против этого пункта, поскольку он может противоречить мексиканской валютной политике. Делегат Венесуэлы Бетаккур заявил, что экономическое соглашение не является «полностью удовлетворительным». По сообщению корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс, «многие экономические вопросы, не разре-

АДРЕС РЕДАКЦИИ И РЕДАКТОР: Москва, 40, Ленинградское шоссе, улица «Правды», д. 24. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Справочное бюро — Д 3-30-08; Партийный журнал — Д 3-39-16; Прогноз — Д 3-33-88; Сельскохозяйственного — Д 3-10-85; Экономического — Д 3-36-58; Иностранного — Д 3-37-50; Писем — Д 3-15-06; Местной сети — Д 3-15-47; Информации — Д 3-15-80; Литературной и искусства — Д 3-38-73; Военного — Д 3-37-63; Местных газет — Д 3-10-81; Научи и техники — Д 3-35-33; Критики и библиографии — Д 3-31-06; Пресс-бюро — Д 3-30-99; Секретариат — Д 3-15-84; Отдел объявлений — Д 3-39-00; Экспедиция — Д 3-30-80.

Выступление Притта в английской палате общин

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Выступая вчера в палате общин в прениях по вопросам внешней политики, независимый лейборист Притт заявил, что поставил по плану Маршалла означают, что американцы хотели бы продавать Англии также товары, от которых они больше всего хотели бы отделаться или которые они не могут пролазить на внутреннем рынке. Американцы, сказал Притт, хотят создать в Европе оппозицию по отношению к Советскому Союзу. «Достаточно очевидно, что США стремятся к установлению какой-то степени контроля над валютой sterlingовой зоны или, по крайней мере, к вмешательству в какой-то степени в дела sterlingовой зоны... Они хотят ликвидировать колониальные преференции... Если бы мы начали борьбу за сохранение нашей независимости и сумели сохранить ее, если бы мы сократили наши вооруженные силы для того, чтобы оказать тем самым помощь нашей экономике, если бы мы поддерживали дружеские отношения не только с США, но и с Восточной Европой, если бы мы развернули торговлю с Восточной Европой, то мы были бы сейчас в таком же положении, как и США, предлагающие нам помощь по плану Маршалла. Если они не предоставят помощь по плану Маршалла другим государствам, то депрессия наступит США через месяц или два, и результат ее будет катастрофичным».

Совещание заместителей министров иностранных дел по Австрии

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Вчера на заседании заместителей министров иностранных дел по Австрии продолжалось обсуждение вопроса о Словенской Каринтии.

Выступая по этому вопросу, советский представитель Коктомов констатировал, что три другие делегации продолжают уклоняться от рассмотрения обоснованных и справедливых предложений Югославии. В частности, английская делегация, заявив в том, что югославские требования неприемлемы для Англии, не привела ни одного довода в обоснование своей позиции. Американский представитель Ребер также ограничился чисто формальной и несостоятельной аргументацией.

Советский делегат подчеркнул, что никто не оспаривает данные югославской делегации о словенском характере большинства населения на требуемой ей территории. Если французский представитель говорит о том, что на этой территории есть отдельные населенные пункты с преимущественно немецким населением, то с другой стороны, бесспорно, что на этой же территории есть очень много населенных пунктов с чисто словенским населением. Учитывая это, необходимо найти подходящую основу для справедливого решения. Югославия уже сделала большую уступку, чтобы облегчить достижение соглашения, и если другие делегации подумают над тем, как найти общую основу для решения этого вопроса, то советская делегация готова обсудить все

предложения, которые будут учитывать законные интересы союзной Югославии и каринтийских словен.

Главы других делегаций снова повторили свои первоначальные заявления о том, что они не могут согласиться на изменение границ Австрии. Английский представитель Марблэв вместо обоснования своего отношения к югославским требованиям, в сущности сделал выпад против Югославии, утверждая, что Югославия не может рассчитывать на отношение к ней как соседа в последние три года не так, как полагается соседу, по крайней мере в отношении Англии.

Советский представитель Коктомов указал, что применение подобной логики «довольно» совершенно неправомерно и недопустимо. Можно сделать вывод, что подобная «соображения» и составляет основу отрицательного отношения английской делегации к югославским предложениям по вопросу о Словенской Каринтии. При таком подходе трудно рассчитывать на успешное и объективное разрешение вопроса, непосредственно затрагивающего интересы союзной державы.

В заключение советский представитель еще раз указал на необходимость найти общую и справедливую основу для решения одного из важных спорных вопросов австрийского договора.

Обогащение американских генералов в Японии

ШАНХАЙ, 4 мая. (ТАСС). Лица, прибывающие в Токио, приводят многочисленные примеры обогащения Макартура и приближенных к нему генералов за счет японского народа. Указывается, например, что Макартур приобрел антикварных вещей на 300 миллионов иен в одном лишь городе Киото. Сообщают, что Макартур скупил значительную долю акций крупнейшей японской паровой компании «Нихон инсен кабуши кайа». Обогащение Макартура происходит также за счет разного рода

подарков, «спонсориальных» ему и его женою от «приватных» японских правителей различных компаний, ассоциаций и т. п.

Подобной «деятельностью», по в мельшем масштабе, соответственно занимаемым постам, отличаются и ряд генералов, приближенных Макартура. Среди них называют, например, командующего 8-й американской армией генерала Шейльбергера, начальника научно-экономической секции штаба генерала Марквата и других.

Протесты в США против антикоммунистического законопроекта

НЬУ-Йорк, 5 мая. (ТАСС). Группа в составе 167 видных писателей, художников, ученых, работников просвещения и представителей духовенства опубликовала совместное заявление, в котором она резко осуждает так называемый законопроект Мундта, предусматривающий обжалование вне закона компании и других прогрессивных организаций, и требует упряднения комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности.

В числе подписавших заявление — известные литературные критики Ван Вик Брукс, Генри Бэнби и Луис Мамфорд, декан Принстонского университета Кристиан Гаусс, поэт Вильям Венет, Альберт Рейнборг, Луиз Уатермейер, композитор Арно Килленд, пианист Артур Шнайфель, зоологист профессор Уэсли Митчелл, исследователь Арктики Стефансон, ученый-атомник

Суд над сенатором Тэйлором

НЬУ-Йорк, 5 мая. (ТАСС). По сообщению печати из Бирмингама (штат Алабама), судья полкового суда Холл объявил кандидата на пост вице-президента от третьей партии сенатора Тэйлора (демократ от штата Алабама) виновным в «нарушении порядка», выразившемся в том, что вечером 1 мая он пытался пройти на с/езд «Конгресса негритской молодежи южных штатов» через вход, предназначенный для негров. Судья выложил на Тэйлора штраф в размере 50 долларов и приговорил его к тюремному заключению сроком на шесть месяцев, причем приведение приговора в исполнение отложено.

Грисуолд о расстрелах демократов в Греции

АФИНЫ, 5 мая. (ТАСС). Все газеты перепечатали из газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» пространное письмо начальника американской миссии «помощи» Греции Грисуолда, в котором он полемизирует с корреспондентом этой газеты Битартом и обозревателем Юлианом Шпрером о положении в Греции.

Значительная часть письма Грисуолда посвящена оправданию массовых расстрелов политических заключенных, осужденных за деятельность во время оккупации и участие в декабрьском сопротивлении. Грисуолд, вопреки хорошо известным фактам, пытается опровергнуть сообщение Битарта о том, что в Греции расстреливают за деятельность против немцев и итальянских оккупантов, и утверждает, что «все преступления против нацистов и фашистов и их сторонников были амнистированы».

В связи с опровержением Грисуолда в демократических кругах обращают внимание на тот факт, что из 23 бойцов сопротивления,

расстрелянных вчера утром в Афинах, 12 были приговорены за убийства предателей, служивших в немецких охранных батальонах, жандармах и агентах врага в период с апреля 1943 года по август 1944 года, то-есть за время оккупации, а остальные — за действия в период декабрьского сопротивления.

Грисуолд в своем письме выражает удовлетворение мерами, принимаемыми греческими властями, и заявляет, что эти меры «не противоречат американским понятиям о демократии». Достойно быть особо отмеченным следующее заявление Грисуолда о расстрелах политических заключенных: «Иностранцы миссии в Греции, — пишет он, — никогда не осуждали этих расстрелов».

Хотя письмо Грисуолда написано после массового убийства заключенных на острове Макроспос, он всё же утверждает, что «обращение с заключенными там самое лучшее».

Отставка присяжных заседателей — коммунистов французского верховного суда

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, председатель парламентской группы коммунистов Жак Дюкло направил председателю Национального собрания Эдуарду Эррио письмо о коллективной отставке присяжных заседателей — коммунистов верховного суда. Указав, что «большинство Национального собрания отстранено коммунистами, избранного на пост вице-председателя верховного суда», Дюкло заявляет, что коммунистическая группа, «отказываясь принять участие в судопроизводстве, для которого характерно освобождение коллаборационистов и преследование участников волевого сопротивления», решила не назначать ни одного из своих членов в число присяжных заседателей верховного суда. Коммунистическая группа не будет считать, что на ней лежит ответственность за возмущительные приговоры, которые могут быть вынесены в результате изменений в составе и работе верховного суда».

Отставка бельгийского правительства

БРЮССЕЛЬ, 5 мая. (ТАСС). После дебатов в парламенте по вопросу о предоставлении на 1948 г. субсидий частным (церков-

Шахматный чемпионат мира

Ботвинник выиграл обе отложенные партии. — Эйве проиграл Решевскому

В Октябрьском зале Дома союзов вчера должны были доиграться три партии, отложенные в предыдущих турах. Однако гроссмейстер Эйве, проанализировав отложенную накануне партию против Решевского, убедился в безнадёжности дальнейшего сопротивления и отказался продолжать борьбу. Поэтому доигрываются две партии: Решевский—Ботвинник и Ботвинник—Берес.

В первой партии результат определился очень быстро. Ботвинник повел энергичное наступление на позицию белого короля. На 48-м ходу, под угрозой потери ферзя, чемпион США признал себя побежденным. Как сообщила в «Правде», эта партия была отложена в следующем положении: Решевский (белые): Кр11, Ф11, Л11, п.п. а4, с3, d4, f2, h6; Ботвинник (черные): Кр8, Ф6, Л4, Кс4, п.п. a7, b6, d5, e6, f3, g4, h7. При доигрывании последовало: 41... Лf5. 42. Фd3 g3. 43. Фf1 e: f+ + 44. Кр: f2 Лg5. 45. Фh3 Лd2+ 46. Кр: f3 Кd2+ 47. Бр3 Лd3+. Белые сдались.

Несколько дольше продолжалась партия Ботвинника с Бересом. Удачным маневром коня Ботвинник удалось выиграть важную пешку черных. Попытка Береса предпринять контратаку была отражена Ботвинником. Проходные пешки белых двинулись вперед. На 60-м ходу Берес сдал партию.

Таким образом, все партии четырех кругов закончены. Сейчас, перед началом последнего круга матч-турнира, можно подвести некоторые итоги.

Впереди идет гроссмейстер М. М. Ботвинник, отставивший от ближайших участников на 3½ очка. Он выиграл 9 партий, 6 сел вничью и лишь одну проиграл. В общей сложности лидер матч-турнира имеет 12 очков из шестнадцати возможных.

Второе и третье места пока делит гроссмейстер В. В. Смыслов и чемпион США гроссмейстер С. Решевский. Они набрали по 8½ очков. Следует указать, что в четвертом круге Смыслов добился крупного успеха, набрав столько же, сколько Ботвинник, — 3 очка. Гроссмейстер П. П. Берес имеет 7½ очков. Исчез чемпион мира гроссмейстер М. Эйве имеет 3½ очка.

Сегодня начинается последний круг матч-турнира. Участникам предстоит сыграть еще по четыре партии друг с другом. Сегодня в Колонном зале Дома союзов встречаются В. Смыслов с С. Решевским и М. Эйве с П. Бересом. Свободен от игры М. Ботвинник.

«Южный узел»

Вчера в Малом театре состоялась премьера пьесы «Южный узел» А. Первенцева в постановке С. Юткевича.

Роль товарища П. В. Сталина исполнил А. Дикий. Роль товарища К. Е. Ворошилова исполнил М. Державин. В спектакле участвовали К. Зубов (маршал Василевский), М. Жаров (генерал армии Толбухин), И. Анненков (генерал-лейтенант Баталов), А. Ржанов (генерал-майор Лагулин), С. Смирнов (генерал-лейтенант Обухов), Т. Виноградов (генерал-лейтенант Ковров), Б. Телегин (генерал-лейтенант Тимохин), О. Федоровский (генерал-лейтенант Михайлов), А. Подкопай (генерал-лейтенант Хаджиев), Н. Шакин (генерал-майор Макалов), А. Зражевский (Никита Степанов), Д. Павлов (Геннадий Чыгла), В. Пашенная (Плассовья Федоровна), В. Великов (Евекко), Н. Далматов (Сикст), В. Владиславский (Федорин), А. Коротков (Бизард) и другие. Художник Ю. Пименов.

Чан Кай-ши поручил Хо Ин-цину формирование нового кабинета

ШАНХАЙ, 5 мая. (ТАСС). Как сообщила газета «Синьхуа», вчера на заседании исполнительного юаня было принято решение об уходе в отставку кабинета в полном составе.

ШАНХАЙ, 5 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Дагунбао», Чан Кай-ши поручил Хо Ин-цину формирование нового кабинета.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Программа передач Центрального радиовещания на 6 мая

6 МАЯ ВЕЧЕРОМ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1961; 1724; 420,8; 31,09; 25,62; 25,38 метра) — 19:20 — Трансляция оперы Глинки «Иван Султанов». 20:15 — Выступление ансамбля профессиональных средств связи СССР г. Александров. 00:05 — Концерт мастеров искусств.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра) — 20:30 — Арии из опер и романсов. 21:30 — Монтаж пьесы Гоу и Джоссо «Глубокие корни». 23:10 — Музыка к пьесам Островского. 00:05 — Эстрадный концерт.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 300,4; 31,41 метра) — 19:00 — Концерт по заказам радиослушателей. 20:00 — Камерный концерт. 20:35 — Концерт М. Попова. 21:40 — Трансляция концерта из Тбилиси.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектаклей в 7 ч. 30 м. вечера)

ГОС. БОЛЬШОЙ Т-Р — Иван Султанов.

ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО Т-РА — Мясная ночь.

МХАТ СССР — Три сестры.

ФИЛИАЛ МХАТ — Школа азбуки.

ГОС. МАЛЫЙ Т-Р — Докладное место.

ФИЛИАЛ МАЛЫЙ Т-РА — Правда хорошо, а счастье лучше.

ГОС. Т-Р им. ВАХТАНГУША — Малевич и Невин.

ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ Т-Р им. С. М. МИХО-ЭЛСА — Гершель Строндер (1 с. 6 а.).

Т-Р им. СТАНИСЛАВСКОГО И ПЕТИО-ВИЧА-ДАНЧЕНКО — Доктор Абулал. Нат. в 6 ч. вечера.

Т-Р им. МОССОВЕТА (пл. Журавлева, 1) — Забытый случай.

ГОС. КАМЕРНЫЙ Т-Р — Дамы-невидимки.

ГОС. Т-Р им. ГИГИЕНИКОГО КОМПСОЛА — Губительный вальс.

ЦЕНТР ТЕАТР КР. АРМИИ — Угрожение строительства.

Т-Р им. ЕРМОЛОВОЙ — сп. Т-ра сатиры — Фальш им. час.

ЦЕНТР. Т-Р ТРАНСПОРТА — Без вины виноватые.

МОСК. Т-Р ДРАМЫ — Таян.

ТЕАТР ОПЕТЫ — Вольный ветер.

ГОС. ТЕАТР СИМФОНА (ул. Воронковская, 31) — Глухие коти.

МОСК. ДРАМ. Т-Р — Пошлая любовь.

ЦЫГАНСКИЙ ТЕАТР «РОМАН» — Кровавая свадьба.

ОТСТАВКА БЕЛЬГИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В связи с опровержением Грисуолда в демократических кругах обращают внимание на тот факт, что из 23 бойцов сопротивления,

ОТСТАВКА ПРИСЯЖНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ — КОММУНИСТОВ ФРАНЦУЗСКОГО ВЕРХОВНОГО СУДА

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, председатель парламентской группы коммунистов Жак Дюкло направил председателю Национального собрания Эдуарду Эррио письмо о коллективной отставке присяжных заседателей — коммунистов верховного суда. Указав, что «большинство Национального собрания отстранено коммунистами, избранного на пост вице-председателя верховного суда», Дюкло заявляет, что коммунистическая группа, «отказываясь принять участие в судопроизводстве, для которого характерно освобождение коллаборационистов и преследование участников волевого сопротивления», решила не назначать ни одного из своих членов в число присяжных заседателей верховного суда. Коммунистическая группа не будет считать, что на ней лежит ответственность за возмущительные приговоры, которые могут быть вынесены в результате изменений в составе и работе верховного суда».

ОТСТАВКА БЕЛЬГИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БРЮССЕЛЬ, 5 мая. (ТАСС). После дебатов в парламенте по вопросу о предоставлении на 1948 г. субсидий частным (церков-

ОТСТАВКА ПРИСЯЖНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ — КОММУНИСТОВ ФРАНЦУЗСКОГО ВЕРХОВНОГО СУДА

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, председатель парламентской группы коммунистов Жак Дюкло направил председателю Национального собрания Эдуарду Эррио письмо о коллективной отставке присяжных заседателей — коммунистов верховного суда. Указав, что «большинство Национального собрания отстранено коммунистами, избранного на пост вице-председателя верховного суда», Дюкло заявляет, что коммунистическая группа, «отказываясь принять участие в судопроизводстве, для которого характерно освобождение коллаборационистов и преследование участников волевого сопротивления», решила не назначать ни одного из своих членов в число присяжных заседателей верховного суда. Коммунистическая группа не будет считать, что на ней лежит ответственность за возмущительные приговоры, которые могут быть вынесены в результате изменений в составе и работе верховного суда».

ОТСТАВКА БЕЛЬГИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БРЮССЕЛЬ, 5 мая. (ТАСС). После дебатов в парламенте по вопросу о предоставлении на 1948 г. субсидий частным (церков-